

Томск в руинах: спикер Сергей Сеченов ищет крайних в пустом бюджете

Последнее в 2025 году собрание думы Томска началось не с отчётов о достижениях, а с громкого поиска виноватых в городском упадке. Спикер Сергей Сеченов внезапно объявил, что нынешним депутатам досталось тяжёлое наследство и теперь им приходится работать буквально на руинах. Пока город готовится к крайне непростому году с дефицитным бюджетом, руководство думы решило свалить всю ответственность за разруху на предшественников и оппозицию.

В конце прошлого года в Томске приняли бюджет на 2026 год. Документ утвердили с максимально возможным **дефицитом в 1,3 миллиарда рублей**, что само по себе настраивает на мрачные мысли. Однако вместо конструктивного разбора финансовых дыр председатель думы Сергей Сеченов выбрал тактику нападения. Он заявил, что город доведён до плачевного состояния из-за «*популизма и критиканства*» прошлых созывов, которые якобы саботировали важные решения.



«*«Восьмому созыву, к сожалению, досталась очень непростая ситуация: мы пришли к руинам нашего города. Несмотря на то, что многие оппозиционные силы кричали: "Дайте нам власть, и мы вам покажем, как надо", — за пять лет показали, как надо. Как надо угробить наш город до состояния невозможности, занимаясь популизмом, критиканством и не принимая нормальных, взвешенных, сбалансированных решений», — выдал Сеченов перед коллегами.*

Подобная риторика выглядит странно, если вспомнить биографию самого спикера и партийный состав городской власти. Сеченов представляет «Единую Россию», которая доминирует в Томске десятилетиями. Спикер фактически признал, что город находится в состоянии руин, но почему-то забыл упомянуть, чьи

именно подписи стояли под ключевыми документами все эти годы. При этом сам председатель уже успел прославиться в медиа не только политическими речами. Летом 2025 года он попал в скандал, когда во время встречи с жителями на улице Вокзальной сорвался на грубую брань и угрожал «сломать лицо» одному из горожан. Позже он извинился, назвав себя «человеком довольно жёстким», но осадок у томичей остался.

Ситуация выглядит ещё более нелепо, когда спикер признаёт полное отсутствие ресурсов у нынешней думы. По словам Сеченова, у депутатов нет ни денег, ни административных рычагов, а остался только «медийный ресурс». В качестве решения проблемы мусорных свалок и грязи он предложил проводить субботники. То есть, когда бюджет пуст, а система управления не справляется, горожанам снова предлагают брать лопаты и разгребать последствия чужих ошибок самостоятельно.



Критика в адрес прошлого созыва вызвала логичный отклик у тех, кого Сеченов пытается выставить виновными. Экс-депутат [Ксения Фадеева](#)* отметила, что именно правящая партия годами лишала муниципалитеты полномочий и денег. По её мнению, глупо винить нескольких независимых депутатов в отсутствии горячей воды, плохом транспорте и разваливающемся благоустройстве, когда вся вертикаль власти находится в руках одной структуры.

Жители Томска в социальных сетях тоже не оценили пафос спикера. Один из пользователей резонно заметил: «Он так говорит, словно городом управляла оппозиция, а не "Единая Россия"». Другие комментаторы напомнили историю руководства Томска за последние 20 лет. В списке мэров и председателей думы с начала нулевых значатся исключительно представители правящей партии: Николайчук, Чуприн, Ильиных, Панов, Акатаев, Кляйн. Если город действительно превратился в руины, то они создавались под присмотром людей с теми же партийными билетами, что и у Сеченова.

Попытка спикера переложить ответственность выглядит как желание застраховаться перед тяжёлым 2026 годом. Когда дороги не будут ремонтироваться, а социальные программы начнут сворачивать из-за огромного дефицита, всегда можно будет сослаться на «бомбу замедленного действия», которую якобы заложили предшественники. При этом Сергей Сеченов призывает не искать причины для невыполнения обязательств, хотя сам же эти причины активно озвучивает с трибуны.



ТОМСКИЙ

Итог предсказуем: бюджет принят, виноватые назначены, а реальных перспектив развития не видно. Томск входит в новый год с огромным долгом и властью, которая предпочитает искать крайних среди тех, кто уже ушёл, вместо того чтобы признать провал собственной политики. Если город и превратится в руины, то винить в этом нужно не мифическую оппозицию, а тех, кто десятилетиями находился у руля и сознательно довёл систему до паралича.

* Росфинмониторинг внёс Ксению Фадееву в перечень террористов и экстремистов.

Ранее на тему:

- [Томский спикер оплакивает дивиденды «КДВ Групп». Дыру в 700 миллионов закроют самозанятые?](#)

Фото: vtomske.ru, tomsk.ru

Автор: Октябринна Тихонова © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА, СКАНДАЛЫ, ТОМСК 963
14.01.2026, 13:54

URL: <https://babr24.com/?IDE=286971> Bytes: 5158 / 4561 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Октябринна Тихонова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)